



永城发现大汶口文化重要遗存

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 班婧卜 顾建成)商丘是华夏文明和中华民族的重要发祥地,位于永城市苗桥镇的王庄村,近来因考古遗址的发掘而引起社会公众的关注。日前,专家组来到王庄遗址考古工地进行参观指导,随后举行了永城王庄遗址2023年考古新发现专家咨询会,旨在进一步扩大2023年度发掘成果,并对2024年王庄遗址考古工作扎实有效推进听取专家意见。



王庄遗址考古发掘现场。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

文化影响,是东西方文化在此地交会的成果实证。

在听取勘探及发掘成果介绍后,与会专家就遗址情况发表了意见。

中国社会科学院学部委员、考古研究所所长陈星灿表示,王庄遗址的发现为我们带来了启示性的价值。王庄遗址的年代约为大汶口文化中晚期,距今约5000年。就目前所发现遗迹深度基本可以确定遗址的完整性,遗址面积约为12万平方米,与同时期遗址面积相仿,不排除有城址存在的可能性。墓葬显示当时社会发展水平极高。对于未来的工作,应做好长期工作计划,要充分考虑到当地居民的利益,将保护、搬迁、展示纳入到长

期工作计划当中,利用三维扫描、套箱等手段进行精细化发掘,要做到边发掘边保护。

首都师范大学历史学院考古系主任袁广阔认为,就目前的勘探与发掘成果来看,核心墓葬区与外围环壕的发现昭示了墓葬区的重要性。王庄遗址是集大汶口文化、龙山文化、岳石文化和商周文化连续发展的典型遗址。对于遗址的利用和保护,可以考虑建立多位一体的考古遗址公园,进而带动商丘市旅游经济发展。

河南省文物考古研究院院长刘海旺提出,各家考古单位应形成合力,王庄遗址的发现证明豫东地区是探索中华文明的突破口,提议将该项目纳入考古中国重大课题当中。

河南省文物局局长任伟表示,王庄遗址的发现增强了全省的文化自信,填补了商丘地区史前文化的空白。今后,要加大对豫东地区的考古学调查,对重要地区应加大工作力度,加强多学科交叉、科技考古等手段的综合运用。

此次咨询会凝聚了共识,使永城王庄遗址的下一步考古发掘工作形成了合力、明确了目标,为推动当地考古与文旅事业发展作出了积极贡献。

睢县白楼惠农农民专业合作联社 获农机行业“慧农服务奖”

本报讯(记者 黄业波)12月10日,在南昌召开的由中国农业机械学会农机化分会主办的农机数字化发展大会上,第九届“精耕杯”农机行业评选活动评选出10个农机行业卓越贡献奖、10个农机行业卓越力量奖、20个农机行业卓越耕耘奖。其中,睢县白楼惠农农民专业合作联社获农机行业“慧农服务奖”。

睢县白楼惠农农民专业合作联社农机服务业务从收割机、拖拉机扩展到了深松机、喷灌机、大型烘干机、无人机等高科技装备。合作联社还建成规模农业机械库、机械维修车间等基础设施4000多平方米,并配套建成了加油站,固定资产1500万元,已成为集耕、种、管、收、烘、冷藏于一体的现代化

合作社。拥有规模化经营土地1500多亩,托管土地3000亩,订单农业2万亩,年作业面积超过40万亩,受益农户1.1万多户,辐射周边2市4县10个乡镇。目前,合作社农业服务范围扩展到新疆、安徽、山东等10多个省区,飞行面积超过15万亩。近年来,睢县白楼惠农农民专业合作联社被评为全国农机合作社示范社、河南省优秀农民合作社、河南省优秀种植示范基地、河南省平安农机示范合作社、商丘市明星农机合作社等。2023年3月被农业农村部授予“国家农民合作社示范社”称号。该合作社总经理王海涛被授予“河南时代先锋模范人物”“感动商丘十大新闻人物”“商丘市十佳农民”等荣誉称号。

商宁路宁陵段建成通车

本报讯(记者 鲁超)近日,商宁路宁陵境内路段建成通车。宁陵县人民“急愁盼”的商宁路抢修问题得到解决。

“商宁路就是原325线商丘古城西关至宁陵县城东关段,这段路改建于本世纪初期,现调整为国道,编号为343。”12月12日,商丘市公路事业发展中心党委书记、主任马登峰表示,因该路段严重超期服役,近年来路面病害急剧恶化,坑槽连片,安全隐患较大。因为道路损坏严重,沿线群众出行困难,经济交流受阻,沿线企业、产业经营困难,农副产品很难运出,各类原材料很难运进,宁陵县经济发展受到制约。

事业发展中心党委大兴调查研究之风,在深入走访沿线群众的基础上,与宁陵县委、县政府主要领导充分沟通,决定紧盯群众反映的痛点、堵点、难点问题,报请市政府对该路段进行结构性抢修。

项目于10月15日开始施工。路面施工受气温条件制约很大,如果气温出现骤降,则不得不在来年5月份才能复工,这势必对沿线企业及过境车辆的通行造成更大的困难,给2024年春运和当地产业发展带来更长期的不利影响。

在综合研判后,施工和管理人员克服气温低、环保和保通压力大、资金筹措困难等情况,趁天抢时,终于在这次寒潮雨雪天气来临之前完成了抢修任务,及时还路于民。

自开展主题教育以来,市公路

抵御寒潮 温暖过冬

睢县胡堂乡 传递爱的温暖 弘扬孝道文化

本报讯(记者 黄业波 通讯员 高磊)12月9日,睢县胡堂乡李窑村文化广场上热闹非凡,寒冷的天气也挡不住村里老少参加该村第51届孝道文化节的热情。

当天上午9点,志愿者为老人们精心准备的“文化大餐”正式开始。舞蹈、歌曲、戏曲等节目,让人目不暇接。活动还邀请了睢县科协健康管理协会工作人员,给老人们义诊,耐心细致地为他们讲解健康知识和注意事项。此外,睢县书法家现场为村民进行书法义写,教授儿童书法知识,丰富了群众的文化生活。

这边丰富多彩的活动让老人们乐得合不拢嘴,另一边,热气腾腾的饺子开始出锅了。老人们一边吃着饺子,一边唠着家常,老人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

“每月一次的文化节是我们这些老人最期待的一天,家里的老少都来了,不仅能吃饺子还能看节目,非常热闹。”正在吃饺子的李槐花老人说。

李窑村党支部书记李克成表示:“孝道文化节让老人感到了这个时代的温暖,传承了敬老、爱老、尊老的优秀孝道文化,同时也拉近了干群关系。”

近年来,胡堂乡李窑村坚持以“五星”支部创建为抓手,不断提升基层治理水平,以党风带民风,培育孝老爱亲、向上向善的时代新风。

3000元爱心款温暖特困生

本报讯(记者 吴海良)“感谢大家对我的关怀,我一定会想办法克服眼前的困难,早日返校学习,用知识改变命运,回报社会。”12月12日,在市一高迎宾路校区,从爱心人士手中接过3000元的爱心助学金,该校学生陈旭雅激动地说。

据陈旭雅的班主任程媛媛介绍,陈旭雅是名品学兼优的学生,因家庭发生变故,生活陷入困境。了解到她的困境后,勇帆爱心基金会发起人、该校教职工王胜勇积极联系对接慈善机构、爱心人士,向陈旭雅伸出援手。当天上午,勇帆爱心基金会联合商丘市国信慈善服务中心走进市一高迎宾路校区,看望慰问陈旭雅同学,并给她送去了3000元的爱心助学金。

(上接1版)

阮富仲代表越南党、国家和人民热烈欢迎习近平总书记、国家主席在越中全面战略合作伙伴关系15周年之际对越南进行国事访问,并再次对中共二十大取得的重大理论和实践创新成果表示衷心祝贺。阮富仲表示,在习近平总书记坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得全方位成就,国际地位和影响力与日俱增,越南为兄弟的中国感到由衷高兴。越方坚信,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,中国必将如期实现中共二十大确立的重大目标,并为人类进步事业作出新的重大贡献。

阮富仲表示,习近平总书记、国家主席是中国人民爱戴的领袖、世界上杰出的领导人,也是越南人民尊重和敬仰的同志和朋友,无论是在中共二十大后第一时间邀请我访华,还是如约第三次到访越南,都充分体现了习近平总书记、国家主席对越南的特殊友好感情以



12月10日,夏邑县太平镇领导为一线环卫工人发放棉衣,送去温暖。此次共发放棉衣169套,每件棉衣都有反光条,能保障环卫工人作业时安全。 本报融媒体记者 韩丰 张壮伟 摄

宁陵开展联合巡查救助行动

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 夏金明 高磊)12月11日18时,雪稍停。宁陵民政局相关领导带领救助站人员,联合县公安局、县城管局,带上衣服、食物,兵分三路,在城区及周边开展巡查救助工作。

随着雨雪落下,气温骤降,为切实保障离家在外、自身无力解决食宿的流浪乞讨人员等临时遇困人员能够得到及时救助,宁陵民政局全面落实党中央、省、市决策部署,多措并举织密流浪乞讨人员救助网,筑牢救助安全防线。

强化部门联动。县民政局联合公安、城管等相关部门和社会力量共同建立街面巡查联动协作机制,重点针对城区街巷、大型商超、桥梁涵洞、地下供暖管线、公园、广场、车站及废弃建筑物等区域进行排查,确保救助及时有效。今年以来,开展联合巡查5次,救助7人次,人像比4人次。

开展常态巡查。从2023年11月1日至2024年3月15日,开展常态巡查。定期补充御寒棉被、衣物、常用药品、防疫物品及安全食品等物资,在恶劣天气条件下,督促指导乡

镇做好重点时段、重点区域、重点人群的主动摸排,确保及时发现、及时救助。

广泛宣传发动。通过多种形式加大救助管理工作宣传,普及政策法规、救助常识。动员志愿者和广大社会爱心人士及时提供求助人员信息,做到有求必应。

畅通救助渠道。畅通与乡、村日常联系,发现流浪乞讨人员线索快速响应,做到24小时全天候救助服务,工作人员24小时值班值守,救助电话24小时畅通,来电迅速响应,确保不漏一条救助信息、不延误一次救助服务。

阮富仲邀请习近平进行小范围茶叙。两党总书记在轻松友好的氛围中继续进行深入沟通。

两位总书记都认为,中越作为友好近邻,理想相通,理念相通。作为好邻居、好伙伴、好兄弟、好同志,中越构建具有战略意义的命运共同体具有天时、地利、人和的独特优势。双方应该继承老一辈领导人缔结的传统友谊,共同努力构建命运共同体,走好各自的现代化道路,实现互利共赢、美美与共,造福两国人民,也为地区和世界的和平与发展作出积极贡献。

当晚,越共中央总书记阮富仲夫妇、越南国家主席武文赏夫妇共同为习近平和彭丽媛举行盛大欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等高层领导人全部陪同出席。

民权县北关镇 “生态宜居星”点亮乡容村貌

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王一帆)一条条道路干净整洁,主街房屋错落有致,一幅幅墙绘主题鲜明,一张张笑脸幸福洋溢……12月12日,走进民权县北关镇六合村,一幅村容整洁和美乡村新画卷在眼前徐徐展开。

“乡亲们加把劲,临近过年了,让回家过年的亲戚邻居们看看咱村的新变化!”六合村党支部书记杨刚臣正带领村民整治人居环境,只见大家拿着铁锹,挥着扫帚,忙碌在大街小巷,一派热火朝天的景象。

自从“五星”支部创建工作开展以来,六合村按照“生态宜居星”创建标准,坚持“支部引领、党员带头、群众参与”的原则,着力整治主次干道、河道沟渠、房前屋后等重点区域,推动村庄旧貌换

新颜。

“过去提到农村想到的都是污水乱倒、家禽乱跑,不少年轻人都不想回老家。现在好了,不仅道路硬化了,绿化也做好了,走到哪都是赏心悦目!”村民刘诗亮说。

常年在外务工的村民杨道法提到村里的变化满脸笑容:“好几年没回家,今年一回来,村里真是大变样。路灯变亮了,道路变宽了,环境变好了,俺差点找不到自己家了!”

“良好的人居环境,是农民群众的深切期盼,是农村发展的宝贵财富。下一步,我们将坚持把‘党建引领抓目标,千群齐心共发力’作为人居环境整治的主基调,引导全民参与,营造共治共建共享氛围。”该镇党委书记王斌说。

市不动产登记交易中心

农房不动产权业务上门办获称赞

本报讯(王小舒)小小一本证,牵动万家人。近日,市不动产登记交易中心工作人员走进乡镇农村,走到群众身边,驱车20公里为80多岁的刘氏上门办理农村宅基地注销业务,得到乡亲们称赞不断。

当天上午,中心工作人员接到梁园区观堂镇马楼村委会的求助电话,村里有一名80多岁的老人刘氏需要办理宅基地注销业务,但腿脚行动不便,家中子女又不在家。接到电话后,市不动产登记交易中心立即安排工作人员与刘氏联系,并驱车20公里赶往马楼村为其办理业务。见到老人后,工作人员耐心解答老人的疑问,并主动关心老人的

身体情况和生活状况,细致地讲解了不动产登记相关业务知识,让刘奶奶感动不已。据统计,今年以来,市不动产登记交易中心工作人员为群众提供上门服务达23次。

“上门办、零距离”不仅是宣传标语,更是实现为群众“办实事、寻便捷”的实际行动。近年来,商丘市不动产登记交易中心聚焦群众需要办理宅基地注销业务,不断深化“放管服”改革,大力优化营商环境,主动开辟多场景服务,实现上门服务常态化,真正做到让群众走出办事大厅,走进群众身边,切实让群众感受到不动产登记服务的“速度”和“温度”。

高质量完成全年目标任务 高水平谋划明年工作重点

(上接1版)五是统筹城乡融合,打造高品质中心城区,推进县域经济高质量发展,学习运用“千万工程”经验,全面推进乡村振兴。六是营造良好营商环境,提升服务效能,强化助企纾困,优化执法环

境。七是增进民生福祉,抓好重点人群就业,提升民生保障水平,改善生态环境质量。八是坚决守牢安全底线,统筹发展与安全,着力防范化解各领域重大风险,维护社会和谐稳定。